

Výroční zpráva

NADACE LEONTINKA 2022

Výroční zpráva NADACE LEONTINKA za rok 2022 je zpracována v souladu s ustanovením § 21 zákona číslo 563/1991 Sb. o účetnictví a § 358 zákona číslo 89/2012 Sb. občanský zákoník.

V Praze dne 28.6.2023



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2022

Informační část



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2022

Vážení partneři, milí příznivci a dárci,

rok 2022 byl stejně jako ten předchozí plný nečekaných událostí a změn. V našem každodenním slovníku se objevilo slovo válka. Jako většina z nás jsem věřila, že se to nikdy nestane a nemůže stát. Ruská agrese na Ukrajině však jistě poznamenala naše životy a změnila optiku, s jakou nahlížíme na svět kolem sebe. Pomocnou ruku jsme podávali téměř všichni a jsem velmi ráda, že naši příznivci zůstali Nadaci Leontinka věrní. Díky soucitu a empatii jsme mohli dál pomáhat našim českým klientům, a zároveň se dařilo rozšířit podporu i na ty, kteří museli uprchnout před válkou a našli útočiště v naší zemi. Jako každý rok jsme byli součástí řady příběhů lidí, kteří se nemohu spolehnout jen sami na sebe a z mnoha objektivních důvodů hledají pomoc i jinde, například i u Nadace Leontinka. Jsem nesmírně ráda, že i v roce 2022 jsme opět díky našim partnerům a dárcům mohli rozdat podporu jednotlivcům i organizacím ve výši více než 7 milionů korun.

Jedním z největších projektů Nadace Leontinka je dlouhodobě projekt Svítání, který pomáhá rodinám s dětmi se zrakovým a kombinovaným hendikepem od narození až do sedmi let. Ve spolupráci s naším největším partnerem, Nadací České pojišťovny, a od roku 2022 i díky dalšímu partnerovi, společnosti Ursapharm, můžeme nadále podporovat Společnost pro ranou péči a její střediska, která se nacházejí ve všech částech naší země. Raná péče tak i díky Nadaci Leontinka může dál poskytovat odbornou a zejména včasnou pomoc těm nejzranitelnějším z nás, a zároveň tím být i oporou rodičům, kterým dodává potřebnou jistotu, že i takto náročnou životní situaci mohou zvládnout. Za to patří velké poděkování Společnosti pro ranou péči, ale taky všem partnerům a dárcům, díky kterým tato bezplatně poskytovaná služba může fungovat. Všichni společně tvoříme neviditelnou síť pomoci, která má ale viditelný a takřka hmatatelný pozitivní dopad.

Důkazem toho, že ta správně nastavená pomoc a podpora může zásadním způsobem pozitivně nasměrovat naši životní cestu, jsou příběhy našich zrakově hendikepovaných klientů, které Nadace Leontinka provází už od dob svého založení. Dnes jsou tito lidé úspěšně integrováni do naší společnosti, mohou se věnovat práci, která je naplňuje, zakládat rodiny se svými životními partnery, věnovat se svým koníčkům. Někteří z nich pak dokáží i kus té pomoci, kterou sami dostali, vrátet zpět do svých vlastních řad a být inspirací pro ostatní – pro ty se zrakovým hendikepem, ale i pro ty, kteří žádný hendikep nemají. Mým největším přáním je, aby Nadace Leontinka mohla i nadále být součástí těchto i dalších příběhů a spolehlivým partnerem pro naše klienty i dárci.

Za malý nadační tým

Mgr. Barbara Hucková, Ph.D., MBA

výkonná ředitelka NADACE LEONTINKA



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2022

Poslání

NADACE LEONTINKA se zaměřuje na mnohostrannou pomoc lidem se zrakově postiženým, a to především dětem a mladým lidem. Cílem nadace je:

- a) přispívat ke zvyšování úrovně vybavení zdravotnických a sociálních institucí, které pečují o těžce zrakově postižené děti (nákup strojů, zařízení, zvelebování prostor atd.)
- b) podílet se na vzdělávání odborného personálu těchto zařízení (semináře, školení atd.)
- c) zvyšovat dostupnost speciálních pomůcek a léčebných programů pro zrakově postižené děti (příspěvky na nákup pomůcek, na léčbu atd.)
- d) šířit informace o potřebách zrakově postižených dětí mezi laickou veřejnost, především mezi zdravé vrstevníky zrakově postižených dětí (kampaně ve školách, setkání, společné aktivity atd.)
- e) podílet se na zlepšování prevence zrakových onemocnění dětí a na výzkumu nových léčebných metod
- f) umožnit integraci zrakově postižených dětí do společnosti, především do škol a zájmových organizací.
- g) NADACE LEONTINKA získává prostředky především prostřednictvím darů od jednotlivců, partnerů, sponzorů a z benefičních akcí.

Informace o činnosti a postavení nadace

Hlavními parametry pro hodnocení činnosti NADACE LEONTINKA je objem získaných darů a rozdělených příspěvků. Přijaté dary se dělí:

- z hlediska účelu daru na účelové dary (získané přímo na podporu konkrétního projektu) a neúčelové dary
- z hlediska předmětu daru na finanční a nefinanční dary

Vedle přímých darů získává NADACE LEONTINKA finanční prostředky i prostřednictvím benefičních akcí, které organizuje ve spolupráci s partnery a dobrovolníky. V roce 2022 NADACE LEONTINKA přijala finanční, nefinanční, účelové a neúčelové **dary v souhrnné hodnotě 11.482.507,51 Kč.**

Většinu nadačních příspěvků NADACE LEONTINKA rozděljuje prostřednictvím grantových řízení, a to v následujících formách:

- jednorázové finanční příspěvky
- dlouhodobé finanční příspěvky
- nefinanční příspěvky
- přímá podpora pracovních, volnočasových či sportovních aktivit zrakově postižených.

NADACE LEONTINKA podporuje primárně jednotlivce (děti, studenty a dospělé se zrakovým postižením), ale rovněž specializované organizace, které o zrakově postižené pečují, zejména v oblasti výuky a rozvoje jejich kompenzačních dovedností, dále v oblasti vzdělání, sportu a dalších aktivit. V roce 2022 NADACE LEONTINKA rozdělila **nadační příspěvky ve výši 7.236.872,50 Kč.**

NADACE LEONTINKA existuje již 17 let, řadí se mezi stabilní subjekty v neziskovém sektoru a navzdory minimálním provozním nákladům provádí profesionální, odbornou a prospěšnou činnost v oblasti své působnosti. Její aktivity mají čitelné a transparentní zaměření.

Zřizovatelem NADACE LEONTINKA je společnost EXX s.r.o., která nadaci poskytuje potřebnou infrastrukturu, technické a lidské zázemí a patří mezi její dlouhodobé dárcy a partnery.



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2022

Poskytnuté příspěvky NADACE LEONTINKA

Od roku 2008 rozhoduje NADACE LEONTINKA o rozdělení většiny nadačních příspěvků především formou grantového řízení. Naléhavé žádosti jsou řešeny v průběhu celého roku. Podrobnosti o grantovém řízení a podmínky žádostí jsou uvedeny na webových stránkách www.nadaceleontinka.cz.

Dlouhodobé projekty NADACE LEONTINKA

Příspěvky NADACE LEONTINKA rozdělují v rámci svých dlouhodobých projektů, které se zaměřují na nejrůznější oblasti profesního i osobního života a jejichž smyslem je umožnit zrakově postiženým prožívat aktivity, rozvíjet a realizovat svůj talent a uplatnit se v pracovní sféře.

Charakteristika jednotlivých projektů

Svítání

NADACE LEONTINKA ve spolupráci se Středisky rané péče po celé České republice poskytuje mnohostrannou pomoc rodinám s dětmi se zrakovým a kombinovaným postižením. Mezi činnostmi Středisek rané péče patří především rehabilitace, stimulace zraku a nácvik dovedností, které kompenzují postižení. Poradkyně středisek pracují přímo v rodinách a vytvářejí tak neviditelnou síť, která pomáhá umožnit integraci zrakově postižených dětí do plnohodnotného života. Potřebná vyšetření mohou být prováděna v domácím prostředí, tzn. pro děti bezpečném a známém, kde nejsou zbytečně vystavováni stresu.

Projekt Svítání byl zahájen v roce 2006 a patří k nejdůležitějším projektů NADACE LEONTINKA. Každoročně jsme rovněž partnerem Týdne rané péče, který je dedikován šíření osvěty o této sociální službě a propojování odborníků na péči o děti s různými hendikepy. V roce 2022 šla navíc mimořádná pomoc směrem k rodinám, které utekly před válečným konfliktem na Ukrajině do České republiky a měli to štěstí, že byly zachyceny záchranou sítí středisek rané péče.

Hlavním partnerem NADACE LEONTINKA pro projekt Svítání je společnost **Generali Česká pojišťovna** a její globální charitativní iniciativa **The Human Safety Net** a dále **Nadace GCP**. Toto partnerství výrazným způsobem přispívá k zajištění bezplatné rané péče pro děti narozené se zrakovým hendikepem od narození až do 7 let, kdy je největší šance pomocí tréninku a zrakové stimulace zrakovou vadu zmírnit. Díky dlouhodobé spolupráci mezi NADACÍ LEONTINKA a Generali Českou pojišťovnou se navíc rozvíjí také projekt rozvoje rané péče na neonatologických odděleních vybraných nemocnic v Českých Budějovicích, Ostravě a Středočeském kraji.

V rámci úzké spolupráce mezi NADACÍ LEONTINKA a Generali Českou pojišťovnou proběhl na přelomu roku 2021/2022 druhý ročník marketingové akce **Trefa pro Leontinku**. Během Světového poháru v biatlonu darovala Generali Česká pojišťovna za každý terč sestřelený našimi biatlonisty 500 korun na ranou péči. Celkem se tak podařilo získat krásných 1 233 000 korun, které Generali ČR zaokrouhlila na **1.500.000 korun**. Šek pro NADACÍ LEONTINKA převzala ředitelka nadace, Barbara Hucková, z rukou Generálního ředitele Generali ČR, pana Romana Juráše: *„Považuji za důležité, že Generali Česká pojišťovna svoji podporu věnuje nejen tomuto oblíbenému sportu, ale že společně se sportovci už druhý rok přispějeme dobré věci. Letos, stejně jako loni, pomáháme těm nejzranitelnějším – dětem, které svět nemohou vidět tak jasně jako my.“*

Další sportovní akcí, která přinesla finanční prostředky pro ranou péči, byl **Pražský Volkswagen Maraton**, kde byla NADACE LEONTINKA součástí týmu Generali České pojišťovny v čele s kapitánem Michalem Šlesingerem. Celkem se díky této akci podařilo získat **50 000 korun**, které **Generali Česká pojišťovna** věnovala NADACÍ LEONTINKA prostřednictvím **Nadace GCP**.



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2022

Do pomoci NADACE LEONTINKA se v roce 2022 aktivně zapojili opět také zaměstnanci Generali České pojišťovny v čele s ambasadory THSN prostřednictvím několika benefičních akcí. Jednou z nich byla **THSN Globální výzva 2022**. I tentokrát zaměstnanci pomáhali aktivním pohybem, a pomohli tak k další úžasné částce **728 993 korun**, díky kterým NADACE LEONTINKA podpořila pobyty pořádané pro rodiny středisky rané péče a také speciální neurorehabilitace pro Aničku, Terezku a další děti s vážným kombinovaným postižením. Chtěli bychom poděkovat všem ambasadorkám a ambasadorům, kteří byli inspirací pro své kolegy v pomoci dětem a rodinám zasaženým nelehkou životní situací. Zvláštní poděkování patří zejména paní Alžbětě Polišenské, která se dlouhodobě aktivně angažuje v CSR aktivitách na podporu znevýhodněných rodin.

Dalším z dílčích projektů na podporu rané péče v České republice ze strany **Generali České pojišťovny** a **The Human Safety Net** je projekt **Cafeteria**, kde mohou zaměstnanci rozhodnout o pomoci dětem z rané péče. V roce 2022 se díky tomu podařilo vybrat **65 112 korun**, které opět přispěly na pomoc dětem, kterým raná péče pomáhá zmírňovat následky jejich hendikepu.

Generali Česká pojišťovna a Vánoční stromeček splněných přání

Sny a přání se mají plnit...a kdy jindy než o Vánocích! I o letošním adventu se zaměstnanci **Generali České pojišťovny** rozhodli **splnit přání více než 250 dětem**, jejichž rodiny jsou klienty středisek rané péče po celé České republice. Mareček rozbil knížku plnou zvuků zvířátek, Jarouškoví udělala radost světelná dráha, Danečkovi chytrá zvuková knížka a Eliška našla pod vánočním stromečkem velkou knížku těch nejkrásnějších pohádek. NADACE LEONTINKA, která dlouhodobě spolupracuje se středisky rané péče, moc děkuje všem zaměstnancům Generali České pojišťovny, kteří se i letos zapojili do tohoto projektu.

Velké poděkování patří opět také službě **Zásilkovna**, která nám i letos zdarma pomohla s doručení balíčků.

NADACE LEONTINKA srdečně děkuje **Generali České pojišťovně** za dlouhodobou podporu a důvěru a za možnost dále pomáhat tam, kde je to potřeba! Děkujeme také jejím **zaměstnancům** za jejich zapojení do této pomoci, zejména pak všem **ambasadorkám a ambasadorům**. Těm patří také speciální poděkování za pomoc s výrobou hmatových vánočních přání pro naše partnery.

Stabilní finanční podpora financování Středisek rané péče je jedním z klíčových faktorů pro to, aby tato střediska mohla podporovat co největší počet rodin s dětmi s hendikepem. Protože stát tuto bezplatnou, zákonem garantovanou sociální službu dotuje pouze ze 60 až 70 procent, je musejí střediska hledat další zdroje financování. Proto jsme nesmírně vážíme toho, že se dalším z našich partnerů v projektu Svítání stala společnost **URSAPHARM**, která v roce 2022 přispěla na provoz středisek rané péče i pomoc konkrétním rodinám částkou **500 000 korun**.

V roce 2022 mohla NADACE LEONTINKA navíc podpořit účast odbornic na ranou péči, PhDr. Jitky Barlové, Ph.D. a Mgr. Petry Mertlové, na mezinárodní konferenci rané péče, **Research and Practice in Early Child Intervention**, která se konala na konci září roku 2022 v americkém Chicagu.

Děkujeme také společnosti **AUTOBOND GROUP** a jeho pobočce **LEXUS Ostrava**, kteří na konci roku 2021 podpořili nadaci, která mohla navýšit nadační příspěvky pro ostravskou pobočku Společnosti pro ranou péči, které byly určené na zajištění fungování služby rané péče v tomto regionu.

Děkujeme také společnosti Autobond Group za poskytnutí **nadačního automobilu**, který je klíčovým pomocníkem na našich cestách za klienty a organizacemi i při zajišťování podpůrné logistiky na řadě zejména sportovních projektů.

Celková podpora v rámci projektu Svítání byla v roce 2022 v hodnotě 3.547.480 Kč, rozděleny byly také nefinanční dary v podobě hraček a speciálních pomůcek.

Projekt Svítání v roce 2022 podpořila Nadace GCP v rámci iniciativy The Human Safety Net, společnosti Ursapharm, AutoBond Group a Rigips Saint-Gobain.



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2022

Psí oči

V září 2008 zahájila NADACE LEONTINKA s Českou pojišťovnou společný projekt s celorepublikovou působností s názvem Psí oči, jehož podstatou je přispívat na výcvik asistenčních psů pro děti a mladé dospělé s kombinovaným postižením. Toto rozhodnutí vzešlo z potřeby pomoci těžce postiženým dětem a těm, kteří o ně pečují, neboť průměrné náklady na kvalitně vycvičeného asistenčního psa se pohybují kolem 200.000 Kč a nejsou hrazeny státem.

V roce 2022 se podařilo přispět na výcvik **3 asistenčních pejsků** z výcvikového střediska **Pomocné tlapky**, a to zejména díky novému partnerství se společností **Progresus**. Ta si během dražby na **Forbes Gala**, konaného u příležitosti 11. narozenin časopisu Forbes, rozhodla podpořit právě NADACI LEONTINKA a její projekt Psí oči. Pomocnou tlapku jsme tak mohli podat 5letému Tadeášovi s Wieacker-Wolff syndromem, 10letému Sašovi s Russell-Silver syndromem a 7leté Helence s dětskou mozkovou obrnou.

Celková podpora v rámci projektu Psí oči byla v roce 2022 v hodnotě 150.000 Kč.

Projekt Psí oči v roce 2022 podpořila společnost Progresus, Nadace Tipsport a Nadace GCP.

Stipendium Leontinka

V rámci tohoto projektu NADACE LEONTINKA dlouhodobě podporuje studenty konzervatoří, středních a vysokých škol, kteří trpí zrakovým postižením a ve většině případů navštěvují třídy se zdravými spolužáky. Poskytnuté měsíční příspěvky slouží nadaným či sociálně slabším studentům k pokrytí výloh souvisejících se studiem (pobyt v internátu, cestovné, pořizování hudebních nástrojů ad.). Cílem je úspěšné dokončení profesionálního vzdělání a jeho uplatnění v budoucím profesním životě. Stipendisté jsou vybíráni ve spolupráci s pedagogy s přihlédnutím na sociální situaci, prospěch, případně s ohledem na specifické potřeby.

Bohdan (16 let) je nevidomý, hudebně nadaný ukrajinský student Konzervatoře Jana Deyla v Praze. Na klavír hraje už od svých 4 let a od té doby, co musel i se svojí maminkou a bratrem uprchnout z válkou postižené země, je hudba nejen jeho koníčkem, ale i bezpečným útočištěm. Bohdan také komponuje v Braillově notopisu a chce studovat obor skladba. Bohdan svůj talent předvedl i na benefičním koncert pro Nadaci v pražském Atriu.

Karel (22 let) je nevidomý student oboru ladičství na Konzervatoři Jana Deyla v Praze. Je také velmi talentovaným klavíristou a zpěvákem. Mnohokrát vystupoval na koncertech NADACE LEONTINKA.

Ráchel (30 let) je nevidomá, muzikálně velmi nadaná klavíristka, sbormistryně, dirigentka a skladatelka hudby, která pravidelně vystupuje na koncertech NADACE LEONTINKA.

Eva je nevidomá hráčka na flétnu, která pravidelně vystupuje na koncertech NADACE LEONTINKA.

Celková podpora v rámci projektu Stipendium byla v roce 2022 v hodnotě 37.000 Kč.

Projekt Stipendium v roce 2022 podpořila HSBC Bank.

Osobní asistence

NADACE LEONTINKA se podílí na financování osobních asistentů pro zrakově postižené školáky a předškoláky. Osobní asistenti nebo asistenti pedagogů umožňují těmto dětem navštěvovat běžné i speciální školy, integrovat se do společnosti, a připravit se tak na samostatný a plnohodnotný život.

Sdružení Okamžik podporuje samostatný a plnohodnotný život lidí se zrakovým postižením. V roce 2022 NADACE LEONTINKA podpořila dva z jeho projektů. Prvním z nich je **Dobrovolnické centrum**, které proškoluje a koordinuje dobrovolníky, kteří pomáhají lidem s těžkým zrakovým postižením při různorodých aktivitách. Projekt je určen pro lidi se zrakovým postižením starších 18 let. V roce 2022 využilo jednorázových doprovodů celkem 94 klientů v počtu celkem



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2022

873 hodin. Do programu dlouhodobé spolupráce se zapojilo 115 dvojic dobrovolníků/klient, kteří společně strávili přes 4 000 hodin. Podpora byla poskytována v oblastech jako sport, kultura, vycházky a hry s dítětem nebo návštěvy úřadů. Druhý z projektů sdružení, **Podpora nevidomých rodičů při vzdělávání dětí**, jsme podpořili v rámci našeho projektu Leontinka ve škole.

Hornomlýnská, o. p. s. pomáhá rodinám a osobám pečujícím o děti se zdravotním postižením pomocí ambulantní odlehčovací služby a terénní osobní asistence. NADACE LEONTINKA v roce 2022 podpořila 1 671 hodin přímé péče pro 14 dětí se zrakovým a kombinovaným postižením a 1 571 hodin odlehčovací služby pro dalších 7 dětí se zrakovým a kombinovaným postižením.

Jsme tady, o. p. s. pečuje v Přerově a okolí o mladé lidi s tělesným a zrakovým postižením od 14 do 40 let, kteří vyžadují 24hodinovou péči. NADACE LEONTINKA letos organizaci pomohla s úhradou osobní asistence v projektu „Rozvíjíme samostatnost VII“. Jeho cílem je, aby mladí lidé, kteří jsou zařazeni do nejtěžšího stupně závislosti na pomoci druhé osoby, uměli pracovat s mobilním telefonem a PC s hlasovým výstupem či přečíst si informace v Braillově písmu a celkově rozvíjet své vzdělání v oblasti komunikačních technologií. Celkem tuto službu v roce 2022 využívalo 9 klientů.

Julie (16 let) je nevidomá holčička s kombinovaným postižením, která díky péči osobní asistentky udělala obrovský kus práce ve své sebeobsluze a samostatnosti. Za veškeré pokroky je její maminka velmi šťastná a NADACE LEONTINKA Julinku i nadále podporuje. Julinka díky tomu může hrát na klavír, zkoušet jízdu na kole a další aktivity, které jsou pro zdravé děti samozřejmostí.

Marek (32 let) je jedním z nevidomých, které Nadace Leontinka doprovází už po mnoho let. Začalo to Markovou účastí na různých sportovních akcích nadace, jako jsou závody RunTour či Jizerská. Dnes je z Marka velmi samostatný mladý muž, který vede svoji malou firmu zabývající se coachingem a poskytováním masáží (Marek zaměstnává další zrakově handicapované maséry). Osobní asistent Markovi pomáhá v situacích, ve kterých se bez zrakové kontroly neobejde, a přispívá tak významně k tomu, že může vést plnohodnotný život.

Honzík (15 let) je žákem speciální školy Daneta v Hradci Králové. Od narození je nevidomý a má také vážný mentální hendikep. Díky svému osobnímu asistentovi Martinovi se ale může zapojit do řady aktivit, má rád, když mu Martin hraje na kytaru nebo spolu něco tvoří. Asistence pomáhá celé rodině, která ví, že je o Honzíkovi dobře postaráno.

Celková podpora v rámci projektu Osobní asistence byla v roce 2022 v hodnotě 792.500 Kč. Projekt Osobní asistence v roce 2022 podpořila Nadace RSJ, HSBC Bank a zaměstnanci FM Logistic.

Leontinka sportuje

NADACE LEONTINKA podporuje zrakově postižené děti i dospělé v rámci jejich sportovních a volnočasových aktivit. Právě sport patří mezi činnosti, díky kterým mohou navzdory svému handicapu překonávat sami sebe, zažít radost z úspěšného výkonu a začlenit se touto formou mezi zdravou populaci.

NADACE LEONTINKA organizuje v rámci projektu Leontinka sportuje mnoho aktivit. Zapojuje do nich zrakově postižené sportovce i s jejich traséry či průvodci, kteří společně sdílí radost z pohybu a nových osobních rekordů. **Všem těmto trasérům a dobrovolníkům za jejich nasazení děkujeme!** Speciální poděkování patří našemu kamarádovi a nadšenému propagátorovi sportovních aktivit zrakově postižených, **Maximu Čamborovi**.

V roce 2022 NADACE LEONTINKA poskytla zrakově postiženým sportovcům **zajištění účasti** na závodech a sportovních akcích různého charakteru.

Začátek naší závodní sezóny patřil už tradičně závodům **Jizerské 50**, kterých se NADACE LEONTINKA účastní už od roku 2008. Na start závodů různých délek se postavilo celkem 14 startujících dvojic ve složení zrakově postižený běžkař - trasér. Mezi nejoblíbenější patřil opět závod na 10 km, kde se na start postavilo hned deset dvojic, včetně studentů speciálních škol v Praze a Opavě. A své zastoupení měla Leontinka i v dětském závodě. Děkujeme organizátorům z řad agentury **RAUL!** a zejména Richardovi Valouškovi za bezchybnou podporu na tomto legendárním běžeckém závodě.



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2022

Nevidomí a slabozrací běžci z NADACE LEONTINKA se v roce 2022 již podesáté aktivně zúčastnili **závodů ČEZ RunTour** – seriálu, který se běžel v 9 českých městech. Nejmladší závodníky byla letos čtyřletá Laurinka, která absolvovala závod v Českých Budějovicích se svým tatínkem-trasérem. S nadací běhá na RunTour už od svých 2 let. Nejstarším účastníkem byl nevidomý Ivo Budil (57 let), který si zaběhl závod na 10 kilometrů v Pardubicích. Jednoznačně nejúspěšnějším závodníkem se zrakovým postižením byl opět **Luboš Vachutka**, který se umístil na 3. místě v rámci **Malé RunTour**. Luboš se zároveň stal Grandmasterem RunTour za svých 50 účastí v tomto seriálu. Moc gratulujeme! Na závodech RunTour opět nechyběla ani nabídka profesionálních masáží zdarma od zrakově postižených studentů a poskytovatelů masérství vedených Markem Moflárem. Děkujeme organizátorům závodu, agentuře **VMLY&R**, za to, že každoročně podporuje účast zrakově postižených běžců na závodech RunTour. Zajišťují našim běžcům startovné, poskytují zázemí pro náš leontinkovský stan i pro nevidomé maséry. Děkujeme také všem trasérům a dobrovolníkům, bez nichž bychom si nemohli dovolit objíždět tolik závodů, dále našim zrakově postiženým masérům za skvělou práci i všem závodníkům, kteří se přišli nechat namasírovat, pořídili si nadační tričko nebo jen podpořili naši nadaci vřelými slovy.

Týmu **RunTour** v čele s **Nikolou Gunišovou** a agentuře **VMLY&R** patří velké poděkování také za dlouhodobou významnou finanční podporu činnosti NADACE LEONTINKA. 50 korun z každého startovného i v roce 2021 putovalo na konto NADACE LEONTINKA, díky čemuž se podařilo vybrat úžasných **402 tisíc korun**. Ty v příštím roce pomohou financovat řadu sportovních projektů a subjektů, které NADACE LEONTINKA dlouhodobě podporuje.

Poděkovat bychom chtěli také **Janu Roubíčkoví** neboli Jendovi z **Hostince u Jendy**, který letos už potřetí podpořil sportovní aktivity zrakově handicapovaných sportovců. Během sezóny závodů RunTour opět dával jednu korunu z každého prodaného oběda pro NADACI LEONTINKA, a přispěl tak krásnou částkou 11 500 korun. K tomu pro Leontinku připravil i balíčky úžasné Kávy pro Leontinku, kterou jsme prodávali během závodní sezóny. Děkujeme!

Již posedmé vyrazil tým 12 zrakově postižených závodníků a 12 trasérů na trať **extrémního štafetového závodu VltavaRun** od pramene Vltavy až do Prahy. Od sobotního brzkého rána až do nedělního večera zdolávali 360 kilometrů dlouhou trať po asfaltu, lesních pěšinách i v náročném terénu plném stoupání. S vypětím všech sil se týmu Leontinky nakonec podařilo protnout cílovou pásku v pražském Braníku v čase 39 hodin a 3 minuty. Děkujeme všem našim závodníkům za jejich bojovnost i týmového ducha!

Děkujeme také pořadatelům závodu a skvělému týmu **Vltava Run** a všem našim partnerům, kteří za námi každoročně stojí a umožňují nám jako jedinému hendikepovanému týmu mezi 300 zdravými běžet tento náročný závod – **FM Logistic, Exx, Ogilvy a Eleven**.

V rámci 109. ročníku tradičního veslařského závodu na Vltavě **ČEZ Primátorky** vyrazila už pojeďnácté na **Spanilou jízdu Leontinky** veslice složená ze zrakově, tělesně a mentálně handicapovaných sportovců pod vedením trenéra Petra Janáka z VK Paprsek v Ústí nad Labem. Toto každoroční setkávání je velkou inspirací pro obě strany. Příběhy těchto sportovců ukazují, že pro odhodlání dosáhnout cíle není ani vážný tělesný handicap překážkou. Možnost účastnit se prestižního klání na Vltavě je pro tyto veslaře zase tou správnou motivací, aby u tohoto náročného sportu vytrvali. Děkujeme **ČEZ Primátorky** a pořádající agentuře **RAUL!** a **Richardu Valouškovi** za propojení této prestižní akce se světem handicapovaných sportovců. Poděkování patří také ČVK PRAHA za zapůjčení veslice a VK Blesk za poskytnutí zázemí pro veslaře z VK Paprsek.

Turnaj ve futsalu pro nevidomé, **Friendly Blind Football League**, pořádaný brněnskou organizací **Avoy MU Brno**, jsme v roce 2022 mohli podpořit také díky našemu partnerství se **Slávičickou mládeží**. Její vedení i letos podpořilo sportovní aktivity NADACE LEONTINKA v rámci fotbalového turnaje mládežníků **Bican Cup**.

Futsal pro nevidomé je výjimečnou příležitostí pro všechny zrakově postižené mladé lidi, kteří se při této kolektivní hře mohou cvičit orientaci v prostoru, týmovou spolupráci a komunikaci. Hlavním cílem činnosti sportovního sdružení Avoy MU Brno je umožnit lidem s těžkým zrakovým postižením sportovní vyžití formou futsalu pro nevidomé a vybudovat síť evropských klubů, které se zabývají futsalem pro nevidomé.



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2022

Mladí fotbalisté ze **Slávistické mládeže** ale pomohli Leontince ještě i jinak. Během zářijového **Derby Pražských S** si vyzkoušeli komentování zápasu pro nevidomé fanoušky – diváky. A šlo jim to na jedničku. „Komentovat derby nevidomému člověku pro mě byla novinka a byl to obrovský zážitek. Moc jsem si to užil,“ řekl mladý fotbalista Jarda Kupera o svém komentování pro nevidomého Jana, shodou okolností fotbalisty z výše zmíněného klubu Avoy MU Brno. Další poděkování fotbalovému klubu SK Slavia Praha patří za zajištění vstupenek na utkání Ligy UEFA mezi SK Slavia a Fenerbahce Istanbul, který si přímo ze slávistického kotle mohl i přes svůj zrakový hendikep užít 16letý Lukáš, velký fanoušek tohoto českého fotbalového klubu.

I v roce 2022 podpořila NADACE LEONTINKA sportovní sen šestnáctiletého **nevidomého plavce Davida Kratochvíla**. David přišel o zrak kvůli nádoru na mozku, svůj boj ale nevzdal a stal se velmi talentovaným plavcem, který dosahuje medailových umístění na každém domácím i mezinárodním závodě. Davida jsme mohli podpořit i díky **České podnikatelské pojišťovně**. Její zaměstnanci uspořádali v sídle společnosti **Snídani, která pomáhá**, během které se podařilo vybrat úžasných **29 200 korun**. Děkujeme!

I v roce 2022 **rozdala NADACE LEONTINKA zdarma další reflexní vestičky na sport**. Reflexní barva a označení „nevidomý/průvodce“ zvyšuje bezpečnost a přehlednost situace, ať už při sportu, pohybu po městě, nebo např. na dětských táborech. Jak nám napsala maminka čtyřleté nevidomé Tinky: „Tina si užívá bobování a vesty jsou pro odlišení úplně super věc. V létě jsme je používali i u přeplněného koupaliště.“

Další instituce, individuální sportovci a sportovní akce, které NADACE LEONTINKA v roce 2021 podpořila, jsou:
ZŠ a MŠ pro zrakově postižené a vady řeči Plzeň, Škola Jaroslava Ježka Praha, Tandem, ČSZPS, Blind Athletic Club, Goalball Club Perun, Asociace rodičů a přátel, Iva Karásková (showdownový stůl), Ondřej Zmeškal, Marek Moflár, Tereza, Jaroslav Stránský a další sportovci.

Velký dík za podporu sportovních projektů zrakově handicapovaných i naší účasti na sportovních akcích patří: **EXX, VMLY&R, Raul!, RunTour, Nadace RSJ, Ogilvy, VltavaRun, FM Logistic, White Trans, Eleven a pan Tomáš Novotný, Tisk do 1000.cz, Maxim Čambor a Jeden na jednoho, Slávistická mládež, mikr.cz, Primátorky, ČVK Praha, Swix, Jan Roubíček, Ivana Mrázková, Milan Dudík, Markéta Švehlová a mnoho dalších nepostradatelných dobrovolníků a příznivců. Další speciální poděkování patří opět také Richardovi Valouškovi za dlouhodobou podporu Nadace Leontinka a jejich nejen sportovních aktivit.**

Celková podpora v rámci projektu Leontinka sportuje byla v roce 2022 v hodnotě 526.500 Kč.

Leontinka ve škole

V rámci tohoto projektu pomáhá NADACE LEONTINKA pořizovat dětem a studentům učební pomůcky a realizovat vzdělávací programy s cílem usnadnit jejich studium a následné uplatnění v profesním životě.

Díky partnerství s **Nadací RSJ** jsme v roce 2022 mohli podpořit činnost **Speciálního pedagogického centra EDA**, které podporuje děti, žáky a studenty se zrakovým a kombinovaným postižením od 3 do 26 let. SPC EDA také spolupracuje s pedagogickými pracovníky a školami, aby vytvořili inkluzivní prostředí pro vzdělávání dětí se zrakovým hendikepem. SPC mimo jiné děti učí číst a psát v Braillově písmu nebo dětem a rodičům ukazuje, jak používat různé kompenzační a jiné pomůcky.

Díky našemu partnerovi, **HSBC Bank**, jsme v roce 2022 poskytli podporu **nevidomému žákovi z Ukrajiny**, kterému jsme pomohli s financováním osobní asistence na **Základní škole pro zrakově postižené v Plzni**. Z peněz se financovaly také nové pomůcky pro výuku, jako je mluvicí kalkulačka, speciální sešity pro slabozraké nebo pomůcky pro výrobu hmatových obrázků.

Jedním z našich hlavních podpořených projektů v oblasti vzdělávání pak byla v roce 2022 opět projekt organizace **Okamžik, Podpora nevidomých rodičů při vzdělávání dětí**. Ten pomáhá rodičům s těžkým zrakovým



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2022

postížením při vzdělávání a celkovém rozvoji jejich dětí od 4 do 15 let prostřednictvím pravidelné pomoci odborných pomocníků z řad studentů VŠ/VOŠ. Finanční prostředky na tento projekt získala NADACE LEONTINKA především díky zařazení do projektu **Čtení pomáhá**, kde si žáci základních a středních škol sami vybírají organizaci, kterou podpoří svými kredity získanými po úspěšném přečtení vybrané knížky. Dalším zdrojem financí byla naše dárcovská sbírka na portálu Darujme.cz pod názvem **S Leontinkou kolem světa**, díky které se do konce projektu v červnu 2022 podařilo vybrat **213 478 korun**. Každý z přispěvatelů do této výzvy se stal zároveň účastníkem cesty kolem světa a za svůj finanční příspěvek byl pravidelně odměňován emailovými příspěvky od 9 předních cestovatelů. Tímto bychom chtěli poděkovat Jardovi Bouzkovi za velkou pomoc při koordinaci týmu cestovatelů a dále cestovatele Radce Tkáčikové a cestovatelům Radkovi Jarošovi, Karlovi Wolfovi, Jirkovi Kalátovi, Petrovi Janu Juračkovi, Pavlovi Svobodovi, Slávkovi Královi a Karlovi Štěpánkovi za jejich pomoc na projektu. Velkou podporu projektu poskytla společnost **Generali Investment**, které tímto ze srdce děkujeme.

Projekt **S Leontinkou kolem světa** doprovodila také **putovní benefiční výstava fotografií**, které nám věnovali zcela zdarma výše zmínění cestovatelé. V únoru bylo těchto 17 fotografií od našich 9 cestovatelů k vidění v **kavárně Dvě vrány v Brandýse nad Labem**, do které zavítal se svojí přednáškou i jeden z cestovatelů, **Slávek Král**, nejznámější český cestovatel autostopem, aby popovídal o svých nevšedních zážitcích při stopování aut, lodí, ale třeba i letadel. V březnu mohli fotografie shlédnout všichni návštěvníci **knihovny v Havlíčkově Brodě** a pomocí QR kódu zároveň přispět na náš projekt.

Děkujeme cestovatelům za fotografie, Slávkovi za super přednášku a kavárně Dvě vrány i havlíčkobrodské knihovně za bezplatné vystavení našich fotografií.

Některé z cestovatelských fotografií se také staly součástí dražby během oslavy **70. výročí založení časopisu Lidé a Země**. Za to, že NADACE LEONTINKA mohla být součástí této oslavy a za další pomoc, kterou se pro tento vzdělávací projekt podařilo získat, děkujeme zejména šéfredaktorovi časopisu **Honzovi Čermákovi**. Za bezplatné poskytnutí aukční platformy patří velké poděkování organizaci **Ramus a Jiřímu Richterovi**, který naši aukční stránku vytvořil.

V roce 2022 došlo také k realizaci výroby speciální pomůcky **Pupa koumá svět**, jejíž vznik NADACE LEONTINKA finančně podpořila už v roce 2021. Jedná se o unikátní, interaktivní vzdělávací pomůcku určenou pro děti se zrakovým a kombinovaným postižením, díky které si mohou rozvíjet své kognitivní, motorické i psychosociální dovednosti. Její autorkou je Romana Chalupová a David Najbrt. Pomůcka se dostává ke konkrétním rodinám prostřednictvím středisek rané péče, které působí po celé České republice. Celkem se vyrobilo 300 kusů této pomůcky v českém jazyce, 250 vytipovaných rodin registrovaných v síti rané péče tuto pomůcku získala zcela zdarma. Souprava Pupa koumá svět vychází ale i v anglickém jazyce a k velké radosti autorů už 10 kusů této pomůcky pomáhá dětem na Islandu.

V roce 2022 podpořila NADACE LEONTINKA také **Spolek rodičů a přátel zrakově postižených dětí Daneta**, konkrétně projekt na podporu volnočasových aktivit pro děti se zrakovým a kombinovaným hendikepem. Výtvarné činnosti, keramická a další práce se zapojením zbývajících smyslů umožňuje těmto dětem vyjádřit jejich pocity, zlepšit psychickou pohodu i rozvíjet psychomotorické dovednosti či zlepšit prostorovou představivost. Celkem spolek pracuje s 26 dětmi se zrakovým postižením. Spolek si klade za cíl co nejlepší integraci těchto dětí do společnosti tak, aby „mohli co nejlépe žít nejen vedle nás, ale s námi.“

V letošním roce jsme dále podpořili například projekt organizace **Tyfloservis o.p.s.** na podporu zdravotně-
edukačních služeb pro lidi s těžkým zrakovým postižením. Mezi dalšími podpořenými projekty byl také opět **letní tábor pro těžce zrakově postižené děti a mládež** pod organizací **YMCA**.

Celková podpora v rámci projektu Leontinka ve škole byla v roce 2022 v hodnotě 463.138 Kč. Projekt Leontinka ve škole v roce 2022 podpořila Nadace RSJ, projekt Čtení pomáhá a společnost PMI.



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2022

Leontinka v nemocnici

Projekt byl zahájen v roce 2005 pod názvem Paprsek naděje. V následných letech NADACE LEONTINKA podpořila nákup přístrojů v nemocnicích: Fakultní nemocnici v Brně dětskou oční kliniku nebo Fakultní nemocnici na Královských Vinohradech. Do tohoto projektu spadá finanční podpora vědeckého výzkumu, operací pro zlepšení zraku, lázeňské léčby, pořízení filtračních brýlí a dalších zdravotních pomůcek.

V roce 2022 NADACE LEONTINKA podpořila **speciální neurorehabilitace a intenzivní terapie** pro děti s kombinovaným postižením. Velmi nám v tom pomohla partnerství s **Generali Českou pojišťovnou** a její charitativní iniciativou **The Human Safety**. Ta v rámci své Globální výzvy podpořila terapie pro pět dětí s kombinovanými hendikepy. Společným jmenovatelem těchto terapií je jejich velmi vysoká finanční náročnost, ale také to, že tyto terapie dokáží podpořit výrazným způsobem psychomotorický vývoj u těchto dětí a zmírnit následky komplikovaných zdravotních diagnóz. To je i případ tříleté, předčasně narozené Aničky, která při porodu utrpěla výrazné poškození mozku. „*Chtěla bych Vám poděkovat za finanční podporu pro dceru. Díky Vaší podpoře Anička právě dokončila svůj 7. pobyt v Hájku. Každý pobyt udělá malý krůček v rozvoji,*“ napsala nám do nadace Aniččina maminka.

Pro **Speciální pedagogické centrum EDA** pořídila NADACE LEONTINKA speciální diagnostický nástroj pro vyšetření zrakové ostrosti i u klientů s mentálním postižením, **test CAT – Cardiff Acuity Test**. Od června 2022 totiž v SPC EDA pracuje zrakový terapeut, který poskytuje komplexní vyšetření zrakových funkcí u předškoláků i školáků se zrakovými a kombinovanými hendikepy. V roce 2022/2023 bude moci SPC vyšetřit díky těmto testům prvních 20-30 klientů.

Celková podpora v rámci projektu Leontinka v nemocnici byla v roce 2022 v hodnotě 602.870,50 Kč. Projekt Leontinka v nemocnici v roce 2022 podpořila společnost Generali Česká pojišťovna a The Human Safety Net, Ursapharm a MŠ Záryby v rámci Zárybského vánočního jarmarku.

Leontinka a technika

Podpora nákupu techniky, která umožňuje zrakově postiženým dětem lepší rozvoj a usnadňuje jim jejich proces vzdělávání, patří také mezi další sféru, ve které NADACE LEONTINKA pomáhá. Pomáháme také v pořizování pomůcek důležitých pro mobilitu dětí se zrakovým či kombinovaným postižením.

Martině (*1986) jsme pomohli pořídit **dotykový tablet**, aby jí pomáhal při zrakové terapii a procvičování kognitivních funkcí mozku. Martina trpí vážnou formou epilepsie, která v nedávné době velmi výrazně zhoršila její zdravotní stav.

Jakubovi (*2005), který trpí retinální dystrofií, jsme pomohli s nákupem **nového počítače**, který mu pomáhá při studiu. Jakub nám do Leontinky napsal i poděkování: „S notebookem momentálně pracuju v každém maturitním předmětu a dokážu tak držet jak krok, tak překonat produktivitu mých spolužáků a splnit všechny zadané úkoly. Díky této příležitosti a Nadaci Leontinka se dokážu plně věnovat studiu. Počítač mi plně slouží při psaní dokumentů, vytváření prezentací, přijímání a práci se studijními materiály, pro rychlou komunikaci s učiteli a vyhledávání studijních materiálů.“

Pro **Emičku (*2018)** s vzácným genetickým onemocněním, tzv. Pelizaeus-Merzbacher syndromem, NADACE LEONTINKA uspořádala dárcovskou výzvu na portálu Darujme.cz, ve které se podařilo vybrat celou cílovou částku 128 630 korun na dvě speciální pomůcky: **polohovací zařízení Baffin Automatic**, které dokáže polohovat dítě do sedu, lehu i stoje; a **multifunkční zdravotní vozík/kočárek xROVER REHA**, který svou konstrukcí dovoluje



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2022

přepřavovat děti i se závažnými postiženími a zajišťuje jim maximální bezpečí a pohodlí. Umožní rodičům brát Emičku na výlety do města i do přírody a žít v rámci možností aktivně. Děkujeme všem milým dárcům.

NADACE LEONTINKA dále podpořila **Charitu Opava** částkou na nákup **editoru braillových dokumentů** pro službu sociální rehabilitace. Ta si klade za cíl podporovat maximální možnou samostatnost lidí se zrakovým postižením.

Celková podpora v rámci projektu Leontinka a technika byla v roce 2022 v hodnotě 172.629 Kč.

Leontinka muzicíruje

Hudba je jednou z hlavních kompenzačních dovedností zrakově postižených dětí. NADACE LEONTINKA dlouhodobě spolupracuje se základními a středními školami pro zrakově postižené a s dalšími zrakově postiženými hudebníky. V roce 2022 jsme opět finančně podpořili vybrané hudebníky v rámci stipendia pro muzikanty. Tito muzikanti byli rovněž hosty benefičních koncertů NADACE LEONTINKA. Nevidomý klavírista Bogdan Prudkyi vystoupil na červnovém benefičním koncertu v žižkovském Atriu. Nevidomý zpěvák a klavírista Karel Leskovec zahrál na prosincovém Zpívání pro Leontinku, kterým jsme oslavili zlatou adventní neděli.

Bogdanu Prudkyimu poskytla NADACE LEONTINKA roční stipendium pro studium na Deylově konzervatoři v Praze. Tento nadaný 16letý klavírista přišel s rodinou do Prahy z ukrajinského Charkova, odkud utekli před válečným konfliktem.

Karel Leskovec je talentovaný zpěvák a klavírista, který na Deylově konzervatoři aktuálně studuje obor ladičství. Vystupuje také na benefičních koncertech NADACE LEONTINKA.

Neviditelný svět

Neviditelný svět je soubor osvětových a informačních aktivit NADACE LEONTINKA. Tyto akce jsou součástí seznamování zdravých dětí se životem zrakově postižených vrstevníků. Prezentace probíhá nejčastěji formou stánku, kde se zábavnou a hravou formou děti i dospělí mohou dozvědět více o světě lidí se zrakovým hendikepem a také o možnostech pomoci (zahrát si zvukové a hmatové pexeso či piškvorky poslepu, přečíst knížku v Braillově písmu a prozkoumat reliéfní obrázky, zkusit si chůzi se slepečkou holí, zahrát si goalball, pozorovat asistenčního pejska při práci). Součástí osvětové kampaně NADACE LEONTINKA je také účast na mnoha sportovních akcích, jako je RunTour, VltavaRun nebo Jizerská 50, kde ukazujeme zdravým účastníkům, že i s hendikepem je možné se rozvíjet, posilovat lásku ke sportu a dokonce vyhrávat. Akce by nebylo možné zvládnout bez pomoci mnoha dobrovolníků, kterým tímto srdečně děkujeme za vynaloženou energii!

I v roce 2022 podpořila NADACE LEONTINKA konání letního **Tábora pro nevidomé**, pořádaného organizací **YMCA Brno**. Tento tábor pomáhá při integraci dětí do společnosti a rozvíjí jejich dovednosti využitelné v každodenním životě. Děti v průběhu pobytu naváží cenné nové kontakty a prohloubí existující přátelství. Jedním z cílů tábora je tak i to, aby se tyto děti nedostaly později v životě do sociální izolace.

V říjnu 2022 opět proběhl už 4. ročník osvětové akce pro žáky základních škol v Plzeňském kraji, **Tma a život**, která každoročně upozorňuje na problematiku zrakových vad a důležitost prevence. Cílem je uvést pětičlenné týmy žáků 5. – 8. ročníků do interaktivní soutěže, ve které mají příležitost zjistit, „Jaké je to nevidět,“ setkat se v týmu s protihráči, zažít zábavu a ponaučení. NADACE LEONTINKA se stala jedním z patronů této akce a přispěla svými zkušenostmi z práce s dětmi i dospělými se zrakovým hendikepem.

Na podzim roku 2022 NADACE LEONTINKA také uskutečnil první kurz **Lesní myslí pro zrakově postižené** v Botanické zahradě v pražské Troji ve spolupráci s lektorkou Lesní myslí, paní Dianou Kubů. Lesní mysl je finský



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2022

koncept péče o sebe, své duševní zdraví a psychohygienu přímo v srdci přírody. Paní Kubů tento koncept přizpůsobila lidem se zrakovým hendikepem, kteří tak mají možnost s pomocí různých mentálních cvičení relaxovat i posilovat své vnímání okolního světa. Podzimního kurzu se zúčastnilo celkem devět dvojic zrakově hendikepovaný – průvodce. NADACE LEONTINKA účastníkům přispěla polovinou vstupného na kurz. Děkujeme také organizacím SONS a Okamžik, které nám pomohly rozšířit informaci o této akci, a také Botanické zahradě v Troji za vstřícnost. A samozřejmě velké poděkování patří zejména paní Dianě Kubů, která NADACI LEONTINKA s myšlenkou Lesní mysli pro zrakově postižené oslovila.

V roce 2022 jsme díky Slávkovi Královi navázali spolupráci s **Botanickou zahradou v Praze**, jejímž cílem je zlepšení zpřístupnění expozic také pro lidi se zrakovým hendikepem. Do této spolupráce jsme přizvali také zástupce organizace SONS, konkrétně paní Alenu Hejčovou z **Metodického centra odstraňování bariér SONS ČR, z.s.** Paní Hejčová se zástupci Botanické zahrady diskutuje už konkrétní zlepšení přístupnosti expozic, jako je reliéfní plánec areálu a haptické znázornění podoby terénu nebo přístupnost webových stránek pro osoby se zrakovým postižením.

V roce 2022 jsme v rámci projektu Neviditelný svět podpořili vznik **krátkého filmu Symfonie** absolventů pražské FAMU, režiséra Vojtěcha Komárka a kameramana Ondřeje Nedvěda. Snímek atraktivní formou dětem představuje témata jako je život se zrakovým postižením, vyrovnání se s rozdílností nebo šikana. To vše skrze zajímavé metafory na poli pohádkového příběhu. NADACE LEONTINKA ve spolupráci s tvůrci připravila osvětový program, který nabídla ZŠ Brána jazyků v Praze, konkrétně žákům 1. a 2. tříd. První pilotní promítání bylo domluveno na začátek roku 2023. V plánu je vytvoření metodiky k filmu, aby se mohl nabídnout i mimopražským školám k samostatné práci s ním.

Světy nevidomých a vidících propojujeme i během sportovních akcí. Letos poprvé si jeden ze zrakově hendikepovaných běžců Marek mohl zaběhnout štafetový závod **Extreme Dog Race**. Průvodkyni mu dělala studentka sociální pedagogiky Anička se svým huskym. „Neuvěřitelné zážitky a úžasná atmosféra, takže ještě jednou moc děkuji všem,“ napsal do nadace nadšený Marek, který by si závod ještě někdy rád zopakoval.

Pro společnost **RSJ**, našeho dlouhodobého partnera, jsme **na Dětský den** připravili v **pražské ZOO** hodinový osvětový program, který měl zaměstnancům a jejich dětem představit svět lidí se zrakovým hendikepem. Děti i dospělí měli možnost vyzkoušet si chůzi se slepeckou holí, seznámit se s hmatovými obrázky zvířat nebo si zahrát zvukové pexeso.

Další osvětovou akci jsme připravili pro společnost **JRD**. Její zaměstnanci si mohli vyzkoušet brýle simulující různé druhy zrakového hendikepu, zahrát si hru Člověče, nezlob se poslepu ve verzi speciálně přizpůsobené pro nevidomé nebo prozkoumat hmatové mapy Prahy a České republiky. Za pozvání děkujeme paní **Ivaně Buriánkové** a za zapojení se do aktivit a zájem o problematiku zrakového hendikepu všem zaměstnancům společnosti JRD.

Benefiční akce

Pod pojmem Benefiční akce NADACE LEONTINKA sdružuje všechny aktivity, jejímž cílem je shromáždit další finanční prostředky, které bude možno použít na pomoc zrakově postiženým dětem a studentům. Jedná se o akce sportovního, kulturního a společenského charakteru. Realizaci těchto akcí finančně pokrývá vždy jeden nebo více partnerů nadace a uváděné částky představují čisté výtěžky jednotlivých akcí, se kterými nadace může disponovat v rámci svých projektů.

NADACE LEONTINKA se v roce 2020 stala členem AOPVS – Aliance odpovědných pořadatelů veřejných sbírek. Tato nezávislá iniciativa při Fóru dárců si klade za cíl udržovat kvalitu českého veřejného dárcovství a dodržovat etické principy, které dávají jistotu jak dárcům, tak i obdarovaným. Členové Aliance se zavazují dodržovat a ctít hodnoty jako transparence, odpovědnost, důvěra, odbornost či veřejná prospěšnost.

NADACE LEONTINKA se v roce 2022 objemem rozdaných darů **opět umístila v oficiálním žebříčku TOP 25 firemních nadací.**



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2022

Vlastní benefiční akce

Golf pro Leontinku

V roce 2022 proběhl již 16. ročník benefiční golfové tour, která nabízí svým partnerům a jejich hostům příležitost, jak příjemným způsobem spojit oblíbený sport, business a charitativní činnost. Jeho cílem bylo již tradičně shromáždit finanční prostředky na pomoc zrakově postiženým. Jednotlivé turnaje hostily přední golfové resorty v ČR: **Golf Resort Ypsilon, Zbraslav, Karlštejn, Karlovy Vary a Beroun**. Mediální propagaci tour zajišťuje agentura **Ogilvy, Dynamix a časopis Bankovníctví**. *Výtěžek golfové tour byl rozdělen v rámci grantového řízení v plné výši. V rámci tohoto ročníku se podařilo shromáždit krásný výtěžek ve výši **659.947,83 Kč**. Tento benefiční projekt může existovat díky sponzorům, kteří věnují dary přímo do nadace, díky agentuře **MIXTUM** a jejím partnerům, kteří hradí veškeré náklady spojené s realizací projektu, dále díky resortům a firmám, které poskytují své služby zdarma nebo za zvýhodněných podmínek a v neposlední řadě díky všem hráčům, kteří podporují nadaci na každém turnaji při vložených soutěžích.*

Golf pro Leontinku 2022 finančně podpořily následující osoby a společnosti:

Hlavní partneři: *Exx, Generali Česká pojišťovna, J&T Bank, Tipsport, DNA,*

Partneři: *Autobond, Ecoled, GX Store, Advokátní kancelář Kocián Šolc Balaščík, G-systém, Graffiti Networks, KSK, Kuta Centrum, Lanos, Loukotová Legal, Nosta Hertz,*

Mediální partneři: *Bankovníctví, Dynamix Media, Golf vacations, Ogilvy*

Dárci cen: *Bridgestone Golf, Degustation, Ginger a Fred, Golf Arts, LuxusníŠperky.cz, Platinum Canary, rodinné vinařství Jedlička*

Děkujeme za vstřícné podmínky golfovým resortům Beroun, Karlovy Vary, Karlštejn, Zbraslav a Ypsilon.

Koncert pro Leontinku

V roce 2022 uspořádala NADACE LEONTINKA hned **dva benefiční koncerty** s účastí zrakově hendikepovaných hudebníků. Benefiční koncerty jsou poděkováním našim podporovatelům, příznivcům a přátelům, kteří NADACI LEONTINKA pomáhají v její práci. To největší poděkování patří samozřejmě našim stálým partnerům **HSBC Bank, Exx** a **Ogilvy**, že nám svými velkorysími dary a další pomocí umožnili i tento rok podporovat talentované zrakově postižené studenty, jejichž snem je stát se profesionálními hudebníky, obstát v konkurenci a být rovnocennými partnery vidících spoluhráčů.

První benefiční koncert roku 2022 se konal za letního červnového dne v **žičkovském Atriu** za účasti nevidomé klavíristky a zpěvačky **Rachel Skleničkové** a nevidomé flétnistky **Evy Blažkové**. Na koncertu vystoupil také teprve 16letý student Deylovy konzervatoře **Bogdan Prudkyi**, který divákům zahrál skladby Chopina i vlastní variace na perské písně. Hudebníky doprovodila na harfu **Barbora Plachá**, speciální host nadace.

Druhý benefiční koncert se pod názvem **Adventní zpívání pro Leontinku** uskutečnil poslední, tedy zlatou adventní neděli na nádvoří Domu U Kamenného zvonu u Staroměstského náměstí. Početná skupinka zrakově hendikepovaných hudebníků přišla zahrát našim příznivcům. Teploty ten podvečer klesaly hluboko pod bod mrazu, ale jak řekl jeden z hudebníků, nevidomý klavírista a klarinetista Adam Blažek, bylo krásné „společně mrznout pro dobrou věc.“ Během koncertu zazněly klasické koledy i písničky na přání, jako třeba píseň Půlnoční. Příjemná vánoční atmosféra podpořená společným zpěvem a teplým punčem z **Kavárny U Zvonu** byla tou nejkrásnější tečkou za úspěšným rokem 2022.

Další vybrané projekty



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2022

Podél hranic České republiky se zaměstnanci Generali Investment

Po úspěšné spolupráci na projektu S Leontinkou kolem světa jsme v roce 2022 připravili pro zaměstnance společnosti **Generali Investment** další cestovatelsko-sportovní výzvu s názvem Podél hranic České republiky s Nadací Leontinka. Během této výzvy se načítaly vysportované kilometry a s nimi narůstala i částka pomoci pro NADACI LEONTINKA, která dosáhla krásné částky **400 tisíc korun**. Děkujeme!

Rigips Saint-Gobain: Daruj srdce

Krásná předvánoční akce se opět vydařila dlouhodobému partnerovi NADACE LEONTINKA, společnosti **Saint-Gobain**. Zaměstnanci firmy mohli opět kupovat srdíčkové nálepky a **Rigips** za každou jednu z nich přispěl desetinásobek ceny 10 Kč. Vybraná částka podpořila projekt Svítání.

FM Logistic: Balíčky Unilever a Yves Rocher

V roce 2022 podpořili zaměstnanci společnosti **FM Logistic** NADACI LEONTINKA opět prostřednictvím nákupu balíčků od Unilever a Yves Rocher. Děkujeme zaměstnancům společnosti FM Logistic za věrnou podporu projektů NADACE LEONTINKA.

Koruna z každého oběda pro NADACI LEONTINKA

Velké poděkování patří **Janu Roubíčkovi**, který ve svém Hostinci u Jendy už podruhé uspořádal v průběhu konání závodů RunTour akci: 1 koruna z každého prodaného oběda pro Nadaci Leontinka. Celkem se tak podařilo vybrat úžasných 11 500 korun, kterými Jenda podpořil sportování zrakově handicapovaných běžců. Ze srdce děkujeme!

FC AL-KO SEMICE oslavil 50. výročí, ale dárek dostala NADACE LEONTINKA

Co znamená nemít „srdce v ofsajdu, ale na tom správném místě ukázal fotbalový klub FC AL-KO Semice při oslavách 50. výročí založení klubu. Dražbou fotbalových dresů předních českých týmů a hráčů bylo vybráno úžasných **38 400 korun**, které putovaly dětem se zrakovým a kombinovaným postižením z rané péče v jihočeském regionu.

Zahrádkáři Kersko pomáhali Leontince

Opravdu speciální poděkování patří paní **Andree Melíškové** a zejména jejím dvěma **dcerám, Aničce a Adélce**. Ale také všem účastníkům Dětského dne Kersko, který se konal na sklonku léta v této proslulé osadě. Na **charitativním bazárku**, který pořádaly právě Anička s Adélkou, se vybralo krásných **7 534 korun**, díky kterým jsme mohli přispět na **speciální kočárek pro čtyřletou Noemi**, která se narodila s vážným kombinovaným postižením. Malá Noemi je jedním z dětí, o které se stará Středisko pro ranou péči v Olomouci.

Velká sportovní výzva Kláry pro Tomáše

Letos už podruhé podpořila sportovkyně **Klára Wiednerová** jeden z projektů NADACE LEONTINKA na dárcovském portálu Darujme. Tentokrát jsme společně pomáhali desetiletému Tomášovi s progresivní zrakovou vadou, který potřeboval kamerovou lupu. Klára si tentokrát dala výzvu, zvládnout 24hodinovou non-stop jízdu na cyklistickém trenážeru a propagovat před i během jízdy naši sbírku. Kromě toho, že Klára svoji výzvu zvládla, podařilo se i naší dárcovskou výzvu dostat zdárně do cíle a získat neuvěřitelných **48.740 korun**. „Pomáhat dětem ve všech směrech je pro mě opravdovým smyslem,“ napsala nám Klára, která je učitelkou na ZŠ v Teplících.

Dejvické divadlo

Děkujeme Dejvickému divadlu za možnost být jako jedna ze čtyř neziskových organizací součástí projektu „férová vstupenka“, jehož smyslem je získat pomocí systému **Ticket Fair Price** finanční prostředky na pomoc potřebným. Speciální poděkování patří člence souboru Dejvického divadla a dlouholeté patronce NADACE LEONTINKA **Janě Holcové**, která pomáhá šířit dobré jméno nadace i povědomí o její činnosti a projektech. Jako poděkování napekla Tereška, zrakově hendikepovaná sportovkyně, knihařka, masérka a aktuálně také cukrářka plnou krabici báječného cukroví, které osobně zanesla soboru na představení.

Spolupráce s dárcovskou platformou Donio



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2022

Na Mezinárodní den bílé hole jsme spojili síly s Donio, které na svých sociálních sítích propagovala naši dárcovskou sbírku, kterou jsme v roce 2022 na tomto dárcovském portálu zahájili.

Vánoční jarmark

I o letošním adventu se v malé středočeské obci **Záryby-Martinov** uskutečnil tradiční Vánoční jarmark u příležitosti rozsvícení vánočního stroměčku na návsi. Děti z mateřské školky v Zárybch spolu s obyvateli Záryb a Martinova již posedmé podpořili NADACI LEONTINKA a na jarmarku „nakoupili“ pro Leontinku za **36.200 Kč**. Vybrané finanční prostředky budou použity na financování speciální Therasuit terapie pro dvouletou Aničku. Děkujeme všem obyvatelům Záryb-Martinova a také nevidomé Adélce, která na jarmark přijela zahrát na piano a zazpívat krásné písničky, abychom se společně naladili na vánoční čas.

Mediální prezentace NADACE LEONTINKA

S medializováním činnosti NADACE LEONTINKA pomáhala v roce 2022 opět agentura **Ogilvy & Mather**. Společně jsme rozjeli velký projekt nových webových stránek nadace, s jejichž spuštěním se počítá pro rok 2023. „*Nadace potřebují směřovat co nejvíce finančních prostředků do vlastních projektů a naplňovat tak své poslání. My jim pomáháme jejich činnost zviditelnit,*“ říká Ondřej Obluk, Executive Managing Director Ogilvy & Mather. Agentury ze skupiny Ogilvy poskytují své služby NADACI LEONTINKA zcela bez nároku na finanční odměnu.

Mediální zviditelnění nadace v roce 2022 zcela zdarma či za vstřícných podmínek zajistily následující společnosti: Ogilvy, VMLY&R, Raul s. r. o., Časopis Bankovníctví, Dynamix Media.

Partneři a sponzoři NADACE LEONTINKA

NADACE LEONTINKA vděčí za svoji existenci celé řadě dlouhodobých a jednorázových sponzorů, jimiž jsou firmy, soukromé osoby i ostatní nadace a další organizace.

Hlavní dlouhodobí partneři

Speciální poděkování náleží hlavním partnerům NADACE LEONTINKA, kteří naše aktivity podporují dlouhodobě, a to jak finančními dary, tak poskytováním služeb zdarma a nasazením vlastních sil v rámci nadačních projektů.

Autobond Group je multiznačkový specialista v prodeji aut v ČR. Je také jedním z důležitých partnerů NADACE LEONTINKA, který nejen poskytuje finanční podporu programu Svítání, ale za velmi vstřícných podmínek poskytuje nadaci služební automobil. Díky tomu můžeme vozit pomoc všude tam, kde je potřeba, a účastnit se všech sportovních a benefičních akcí na různých místech ČR v průběhu celého roku.

Bakof Group navrhuje a vyrábí vybavení na podporu prodeje a komplexní vybavení kancelářských prostor a interiérů. Všechny realizace provádí od prvotního návrhu přes vlastní výrobu až po konečnou montáž.



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2022

COBAP, s. r. o. dodává kompletní elektroinstalaci do komerčních objektů. Zajišťuje kompletní zpracování projektu od počáteční myšlenky přes jeho stoprocentní realizaci až po záruční a pozáruční servis. Jedná se o 100 rozsáhlých projektů ročně.

Česká podnikatelská pojišťovna, a.s. je univerzální pojišťovnou, která nabízí svým klientům moderní produkty a komplexní pojištění řešení v oblasti životního i neživotního pojištění. Na českém pojištném trhu působí od roku 1995.

DNA CENTRAL EUROPE, s. r. o. poskytuje kompletní sortiment elektrických komponent do svítidel, systémy řízení budov a kompenzace účinníku. Již více než 26 let nabízí špičkové služby a spolehlivý sortiment pro firmy i konečné zákazníky.

EXX – specialista pro osvětlení a interiéry, zřizovatel NADACE LEONTINKA, financuje náklady na provoz nadace (režie, část personálních nákladů, zdarma poskytnuté marketingové a finanční služby atd.) a patří mezi hlavní partnery klíčových benefičních akcí nadace.

FM Logistic je dopravní společnost zajišťující rozvoj bezproblémových omnichannel dodavatelských řetězců. Vedle toho každý rok zajišťuje dopravu našich běžců během náročného štafetového závodu **Vltava Run**.

Fórum dárců, z. s. je jediný celorepublikový spolek zastřešující dárce v České republice. Na budování a rozvoji prostředí pro dárcovství pracuje Fórum dárců úspěšně již více než 20 let, od roku 1997. Fórum dárců přispívá k formování dárcovského prostředí mnoha zásadními projekty: Dárcovská SMS, Darujspravne.cz, Donorsforum.cz, Ceny Fóra dárců, Den dárců ad.

HSBC je jednou z největších finančních a bankovních organizací na světě. Mezinárodní síť se skládá z více než 8 000 zastoupení v 87 zemích a teritoriích v Evropě, Asii a Tichomoří, na amerických kontinentech, na Středním východě a v Africe.

Generali Česká pojišťovna je univerzální pojišťovnou s dlouholetou a bohatou tradicí v životním i neživotním pojištění. Generali Česká pojišťovna a.s. je členem koncernu skupiny Generali, řízeného společností Assicurazioni Generali S.p.A., se sídlem Piazza Duca degli Abruzzi 2, Terst, Italská republika. Generali Česká pojišťovna patří k těm společnostem, kterým záleží na tom, aby pomáhaly světu, jenž je obklopuje. Ostatně bylo tomu tak už od jejího počátku. A společenská odpovědnost je její nedílnou součástí i v 21. století, kdy se stovky jejich zaměstnanců pravidelně zapojují do dobrovolnických aktivit a společně odpracovali pro dobrou věc již desítky tisíc hodin.

Nadace GCP, jejímž zakladatelem je Generali Česká pojišťovna a. s., podporuje v rámci České republiky činnosti, které jsou ve veřejném zájmu, zejména v oblasti kulturní, zdravotní, sportovní, sociální a vzdělávací.

The Human Safety Net (THSN) je globální charitativní iniciativa skupiny Generali, která konkrétně v České republice finančně přispívá na projekty na pomoc předčasně narozeným dětem. Ve spolupráci s Nadací Leontinka THSN podporuje celkem 8 středisek rané péče po celé České republice.

Generali Investments CEE, investiční společnost, a. s. je investiční společností poskytující služby v oblasti kolektivního investování a správy aktiv. Na trhu působí od roku 1991 (dříve pod názvem ČP INVEST investiční společnost, a.s.) a dle aktuálních údajů Asociace pro kapitálový trh ČR je největší investiční společností působící na českém trhu.

Nadace RSJ pomáhá myslet jinak, šíří osvětu, vzdělávání a klíčovým tématem je pro ni oblast zdravého bio-psycho-sociálního vývoje dětí. Zaměstnanci RSJ si sami vybírají společnosti s dobročinnými záměry, které podporují ze svých firemních benefitů. RSJ pak částku, kterou se dané organizaci rozhodnou věnovat, násobí.

Nadace VIA otevírá cesty k umění žít spolu a umění darovat. Rozvíjí komunitní život (pomocí grantů, konzultací a vzdělávání) a filantropii, jejíž významnou součástí je i online dárcovství. Je provozovatelem portálu **Darujme.cz**.



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2022

Ogilvy, komunikační skupina, poskytuje NADACI LEONTINKA zdarma kompletní marketingové služby a zprostředkovává reklamní prostory v médiích.

Progresus je mezinárodní investiční skupina spravující rozmanité portfolio inovativních firem a projektů. Nejdynamičtější oblastí jejího podnikání je udržitelný rezidenční a industriální developmen.

Raul s.r.o. je agentura, která hledá neefektivnější cesty spojení značek se sportem a jeho fanoušky. NADACI LEONTINKA pomáhá účastnit se a začlenit se do sportovních aktivit (Jizerská 50, Primátorky, Běhej Lesy ad.).

Tipsport, a. s. je společnost, která vznikla s jedinou pobočkou ve středočeském Berouně. Dnes je mezinárodním holdingem s třemi tisíci zaměstnanci. Svým klientům umožňuje sdílet informace a nacházet inspiraci v prostředí jedinečné sázkařské komunity.

URSAPHARM je jednou z předních společností v oboru oftalmologie v Německu. Za přísných mezinárodních směrnic vyrábí oční kapky, oční masti, nosní kapky, nosní spreje a kapky do uší. Na českém oftalmologickém trhu působí společnost URSAPHARM spol. s r.o., která je dceřinou společností německé společnosti, od roku 1997.

VMLY&R (dříve Geometry Prague) je aktivační agenturou moderního světa, která pomáhá značkám uspět ve světě omnichannel marketingu. S NADACÍ LEONTINKA spolupracuje zejména na sportovních a inovačních projektech (např. zajišťuje naši běžeckou účast na RunTour).

Dodavatelé služeb za vstřícných podmínek

EXX – zřizovatel nadace, který nadaci poskytuje provozní a účetní zázemí.

Ogilvy – mediální agentura, která nadaci zajišťuje propagaci, PR a kreativní řešení vizuální prezentace.

Autobond Group – autorizovaný dealer a servis vozů, který nadaci poskytuje nadační automobil.

Dynamix Media – zprostředkovatel reklamních panelů CLV v nákupních střediscích.

Časopis Bankovníctví – poskytovatel inzerce.

MIXTUM – agentura zajišťující část benefičních akcí a propagace.

Golfové resorty Beroun, Zbraslav, Karlovy Vary, Karlštejn, Ypsilon

Orgány a kontakty

Správní rada

Jindřich Lukavský, předseda správní rady

Karolína Čechová (do 25.8.2022)

Petra Gernerová



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2022

Ondřej Obluk
Mária Wagnerová
David Lhota (od 26.8.2022)

Dozorčí rada

Revizor: Jitka Mrázková (do 31.8.2022)
Karolína Čechová (od 1.9.2022)

Výkonná ředitelka

Barbara Hucková

Koordinátorky projektů

Martina Balzerová
Radka Králová – externě

Sídlo NADACE LEONTINKA

NADACE LEONTINKA

Karlovarská 1104/14

161 00 Praha 6

IČ 27378179

zapsaná v Nadačním rejstříku, vedeném Městským soudem v Praze, oddíl N, vložka 568

tel.: +420 235 097 637

info@nadaceleontinka.cz, www.nadaceleontinka.cz

Bankovní spojení:

Citibank a.s. | Bucharova 2641/14 | 158 02 Praha 5 - Stodůlky

číslo účtu: 2512300102/2600

SWIFT: CITICZPX

Finanční část

Přehled majetku a závazků



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2022

ROZVAHA		Název a právní forma účetní jednotky:		
Dle vyhlášky č. 504/2002 Sb.		NADACE LEONTINKA		
ke dni 31.12.2022 (v celých tisících Kč)		Sídlo účetní jednotky: Karlovarská 1104/14 Praha 6 161 00		
IČ 27378179		Předmět činnosti účetní jednotky: pomoc zrakově postiženým		
AKTIVA		Číslo řádku	Stav k prvnímu dni účetního období	Stav k poslednímu dni účetního období
A.	Dlouhodobý majetek celkem	1	0	0
I.	Dlouhodobý nehmotný majetek celkem	2	0	0
II.	Dlouhodobý hmotný majetek celkem	10	255	255
4.	Hmotné movité věci a jejich soubory	14	125	125
8.	Ostatní dlouhodobý hmotný majetek	18	130	130
III.	Dlouhodobý finanční majetek celkem	21	0	0
IV.	Oprávký k dlouhodobému majetku celkem	28	-205	-255
7.	Oprávký k samostatným hmotným movitým věcem a souborům hmot	35	-125	-125
11.	Oprávký k ostatnímu dlouhodobému hmotnému majetku	39	-130	-130
B.	Krátkodobý majetek celkem	40	6 822	7 995
I.	Zásoby celkem	41	5	150
7.	Zboží na skladě a v prodejnách	48	5	150
II.	Pohledávky celkem	51	4	45
1.	Odběratelé	52		30
4.	Poskytnuté provozní zálohy	55	4	15
III.	Krátkodobý finanční majetek celkem	71	5 972	7 739
1.	Peněžní prostředky v pokladně	72	316	294
3.	Peněžní prostředky na účtech	74	5 656	7 445
IV.	Jiná aktiva celkem	79	841	82
1.	Náklady příštích období	80	823	46
2.	Příjmy příštích období	81	18	16
	AKTIVA CELKEM	82	6 822	7 995
PASIVA		Číslo řádku	Stav k prvnímu dni účetního období	Stav k poslednímu dni účetního období
A.	Vlastní zdroje celkem	83	6 707	7 866
I.	Jmění celkem	84	6 540	7 702
1.	Vlastní jmění	85	500	500
2.	Fondy	86	6 040	7 202
II.	Výsledek hospodaření celkem	88	116	164
1.	Účet výsledku hospodaření	89	0	82
2.	Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení	90	84	0
3.	Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let	91	82	82
B.	Cizí zdroje celkem	92	116	129
I.	Rezervy celkem	93	0	0
II.	Dlouhodobé závazky celkem	95	0	0
III.	Krátkodobé závazky celkem	103	116	129
1.	Dodavatelé	104	43	39
5.	Zaměstnanci	108	42	49
7.	Závazky k institucím sociálního zabezpečení a veřejného zdrav poj	110	24	26
9.	Ostatní přímé daně	112	6	6
17.	Jiné závazky	120	1	9
IV.	Jiná pasiva celkem	127	0	0
	PASIVA CELKEM	130	6 822	7 995

Přehled příjemců nadačních příspěvků



nadace leontínka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2022

V roce 2022 NADACE LEONTINKA rozdělila **nadační příspěvky ve výši 7.236.872,50 Kč**

Struktura poskytnutých nadačních příspěvků podle zaměření a projektů:

Svítání	3 547 480,00
Osobní asistence	792 500,00
Pomůcky	779 375,00
Nemocnice	602 870,50
Sport	526 500,00
Škola	463 138,00
Technika	172 629,00
Nevidomí rodiče	150 000,00
Psí oči	150 000,00
Stipendium	37 000,00
Koncert	10 000,00
Jizerská	4 180,00
Osvěta	1 200,00

Přehled rozdaných darů k 31.12.2022

Příjemce daru	Částka
SPRP, z. s.	3 404 375,00
Hornomlýnská, o.p.s.	424 000,00
Okamžik, z. ú.	350 000,00
Centrum LIRA, z.ú.	250 000,00
Raná péče Kuk, z.ú.	185 000,00
Speciálně pedagogické centrum EDA, z.ú.	183 000,00
EDA cz, z.ú.	155 000,00
Pomocné tlapy o.p.s.	150 000,00
Tyfloservis, o.p.s.	150 000,00
Základní škola a Mateřská škola pro zrakově postižené	140 000,00
Hošková Ema	128 630,00
Moflar Marek	120 000,00
Český svaz zrakově postižených sportovců, z. s.	100 000,00
TANDEM - Spolek rodičů a přátel školy při Základní	85 000,00
Hanzelova Tereza	82 800,00
Kanovský Ondřej	82 800,00
Jsme tady, o.p.s.	79 800,00
Babková Anna	158 000,00
Organizace nevidomých z.s.	61 500,00
Medkova Eliska	55 000,00
Blind Sport Club Praha, z. s.	50 000,00
Hoďáková Nikol	50 000,00
Mičigemba Dalibor	50 000,00
TyfloCentrum Olomouc, o.p.s.	50 000,00
Goalball Club Perun, z. s.	45 000,00
Kratochvíl David	45 000,00
Stefanikova Tereza	41 400,00
Futsal pro nevidomé - Avoy MU Brno, z. s.	40 000,00
Jan Šabata	40 000,00
Sýkorová Julie	38 000,00
Škola Jaroslava Ježka, Mateřská škola, základní šk	38 000,00
Lukáš Brzoň	35 250,00
Konzervatoř a střední škola Jana Deyla, příspěvkov	32 000,00



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2022

Mikšovská Karolína	30 000,00
YMCA Brno	27 000,00
Stransky Jaroslav	26 000,00
Pejchal Jakub	25 088,00
ZŠ a MŠ při nemocnici, Liberec	25 000,00
Spolek rodičů a přátel zdravotně postižených dětí	23 000,00
Brzoň Lukáš	20 000,00
Zmeskal Ondrej	20 000,00
Charita Opava	18 000,00
Jan Szendrei	16 300,00
Příkrylová Tereza	15 000,00
Karáskova Iva	14 000,00
Berkyová Noemi	13 480,00
Coufal Miroslav	12 160,00
Krausova Barbora	10 847,00
Machálková Vendula	10 500,00
Příhoda Marek	8 563,50
Brousek Jeronym	6 000,00
Papežová Maritna	5 000,00
Blazkova Eva	2 500,00
Sklenickova Rachel	2 500,00
Diana Kubů	1 200,00
Uhlir Jiri	1 020,00
Záruvecký Matěj	999,00
Hruška	790,00
Kujan	790,00
Sauerová	790,00
Široký	790,00
Celkový součet	7 236 872,50

Přehled darů

V roce 2022 NADACE LEONTINKA přijala finanční, nefinanční, účelové a neúčelové **dary v souhrnné hodnotě 11.482.507,51 Kč.**

Přehled přijatých darů k 31.12.2022:*

Dárce	Částka
Nadace GCP	4 643 083,00
Drobní dárci	1 327 234,93
Ursapharm spol. s.r.o.	500 000,00
Nadace Progresus SPOLU	450 000,00
VMLY&R s.r.o.	402 000,00
Generali Investments	400 000,00
Nadace RSJ	332 310,00
HSBC Bank plc - pobočka Praha	325 000,00
Nadace VIA	271 725,58
EXX s.r.o.	206 000,00
EXX WOODCOR s.r.o.	174 000,00
Solar Radek	131 000,00
TIPSPORT a.s.	130 000,00



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2022

EXX HOLDING a.s.	120 000,00
Fórum dárců z.s.	113 704,00
COBAP s.r.o.	100 000,00
DNA CENTRAL EUROPE, s.r.o.	100 000,00
Ogilvy, s.r.o.	100 000,00
Roman Martina	100 000,00
IRSnet CZ s.r.o.	95 903,00
AUTOBOND GROUP a.s.	75 000,00
Resort Media s.r.o.	70 000,00
Saint-Gobain Rigips	63 700,00
SUP-TECHNIK a.s.	62 000,00
JP 82 servis s.r.o.	60 000,00
Česká podnikatelská pojišťovna, a.s., Vienna Insur	59 200,00
Henceforth s.r.o.	55 000,00
RPM Service CZ a.s.	50 000,00
Advokátní kancelář Brož, Sedlatý s.r.o.	48 000,00
Prchlík Dušák	43 000,00
FACTOR LN s.r.o.	40 000,00
MDA Praha, s.r.o.	40 000,00
Popdakunik Filip	39 996,00
Mateřská škola Záryby	36 200,00
Kopriva David	36 000,00
Donio s.r.o.	35 250,00
CONTRACTIS, s.r.o.	35 000,00
BWT Česká republika s.r.o.	31 000,00
Bakof group s.r.o.	30 000,00
Kudweis Tomas	30 000,00
Wagnerová Mária	30 000,00
Seko Ludvík	28 000,00
Seko Ludvík	28 000,00
Lukavský Jindřich	27 000,00
Hostinec u Jendy	22 700,00
Axis Communications	21 131,00
ECOLED veřejné osvětlení s.r.o.	20 370,00
Generali Investments CEE, investiční společnost, a	20 000,00
Hubacek Josef	20 000,00
Kappenberger + Braun	20 000,00
Pagina Příbram spol. s r.o.	20 000,00
SK Slavia	20 000,00
Tomanova Helena	20 000,00
Čechová Karolína	19 000,00
Brindley James C.A.	18 000,00
Lukáš Mendel	18 000,00
Brindley Kamila	15 000,00
Navrátil Ludvík	15 000,00
under-construction architects s.r.o.	14 000,00
Procházka Milan	12 000,00
Stanka Radek	12 000,00
Plus Projekt s.r.o.	11 000,00



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2022

ACILUZO s.r.o.	10 000,00
Dermalink s.r.o.	10 000,00
NIOB Real, spol. s r.o.	10 000,00
NOSTA-HERTZ spol. s r.o.	10 000,00
Novotny Tomas	10 000,00
Pochobradská Tereza	10 000,00
Realitní servis Premium	10 000,00
SATUM CZECH s.r.o.	10 000,00
Tutterová Jitka	10 000,00
Celkový součet	11 482 507,51

*jednotlivě uvedeny dary nad 10.000 Kč, ostatní souhrnně.



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2022

Přehled o použití majetku nadace

Nadace disponuje následujícím majetkem:

- 1 osobním automobilem Škoda Fabia, které nadace zapůjčuje Středisku rané péče v rámci projektu Svítání
- Zásoby – rozlišovací vesty, trička s motivy nadace a další propagační předměty, které nadace rozdává v rámci svých projektů a akcí
- Drobný hmotný a nehmotný majetek (zejména výpočetní technika a SW), který nadace využívá pro svoji hlavní činnost a provoz
- Tandemová kola, která nadace zapůjčuje v rámci projektu Sport

Zhodnocení dodržení pravidla omezení nákladů

Pravidlo omezení nákladů na správu nadace je ve Statutu nadace (článek 4, bod 5) definováno takto: „Celkové roční náklady související se správou a provozem nadace nesmí převýšit 20% hodnoty ročně přijatých finančních darů.“

Výpočet poměru nákladů na správu nadace vůči přijatým darům:

Náklady související se správou nadace	964.502,92 Kč
Výše přijatých finančních darů	11.482.507,51 Kč
Poměr nákladů souvisejících se správou vůči sumě přijatých darů	8,40 %

Maximální výše správních nákladů nebyla v roce 2022 zcela využita a nákladové pravidlo nadace bylo dodrženo.

Struktura nákladů nadace v souvislosti s čerpáním fondů:

Náklady související se správou nadace	946.784,09 Kč
Náklady na realizaci projektů a benefičních akcí	2.221.505,96 Kč
Čerpání fondů celkem	3.168.290,05

Zhodnocení základních údajů účetní závěrky

V roce 2022 nedošlo k podstatné změně základních finančních ukazatelů. Bilanční suma činila 7.995 tis Kč, z toho vlastní zdroje činily celkem 7.866 tis Kč.

Na základě rozhodnutí správní rady došlo v roce 2022 k použití zisku z roku 2021 ve výši 84.272,15 Kč na přiděl do fondů na účet 911.000 – Fondy – běžný rok.

Za rok 2022 organizace vykazuje zisk ve výši 81.560,22 Kč, který byl dosažen z vedlejší činnosti.

Základ daně z příjmu ve výši 0 Kč byl zjištěn následovně:

Základ daně vykázaný na ř. 200 ve výši 99.284 Kč byl ponížěn o snižující položku základu daně v souladu s § 20 odst. 7 ZDP ve výši 98.300 Kč a po této úpravě tedy základ daně činí 0 Kč.

Nadace eviduje zásoby zboží – trička s motivy nadace a další dárkové předměty s logem, které využívá v rámci projektů a akcí.



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2022

Informace o předpokládaném vývoji

NADACE LEONTINKA se bude i nadále zaměřovat na pomoc zrakově postiženým dětem a studentům. Bude pokračovat v rozdělování finančních příspěvků v rámci svých projektů a bude se věnovat benefičním a fundraisingovým aktivitám s cílem shromáždit maximum darů od společností, soukromých osob a ostatních neziskových organizací. Důležitou oblastí, které se nadace bude nadále věnovat, je osvětová činnost, šíření informací o zrakově postižených ve snaze o jejich integraci, a dále také medializace a prezentace vlastních aktivit.

.....
Jindřich Lukavský, předseda správní rady